

La desmoralización sistemática de la juventud

Hemos hablado otras veces de este espinoso tema y volvemos a la carga porque una honda preocupación se apodera de nosotros. Lo vemos por todas partes en España. Lo vemos por las calles de Madrid. Lo vemos en las carteleras de los cines, lo vemos en los anuncios de la Prensa, lo vemos en los kioscos y en los escaparates de las librerías, no lo vemos pero sabemos lo que ha pasado y en las playas del Norte y en las playas de Levante. Todo esto es para alarmar muy en serio a los Padres de Familia, a los jóvenes y a las madres de toda España.

Se está desarrollando, mientras muchos hombres que debieran poner remedio, seistan la más espantosa, la más perjudicial y la más eficaz campaña que jamás se emprendió en nuestra Patria contra el catolicismo. La invasión sarracena, fué una cosa gravísima, pero la invasión secular en nuestra Sociedad, es realmente catastrófica.

Y la experiencia demuestra que los pueblos sumidos en la sensualidad, concluyen por sentir sobre sus espaldas los duros latigazos de la ira Divina. Son estados de locura colectivos y estos estados de locura hay que curarlos con una reflexión provocada a tiempo o con remedios que obliguen a entrar en razón a los que han perdido el seso. Ya lo dice el refrán popular: «El loco, por la pena es cuerdo».

Repetidas veces en las Juntas Técnicas de la F. A. E. se ha hablado de esta desmoralización sistemática de la juventud y repetidas veces ¿por qué no decirlo? desde aquí hemos tenido que dirigirnos a la misma Dirección general de Seguridad reclamando contra esos ataques a la moralidad pública. Todavía no hace un mes, la F. A. E. se vio obligada a redactar una energética nota que envió a los periódicos en son de protesta contra la «Hoja del Lunes» porque había publicado un anuncio que en sí mismo, por el grabado, era escandaloso y provocativo.

¡Ah! ¡El sistema de protestas! No son inútiles; la experiencia nos lo ha demostrado, pero hace falta crear, como dijimos en uno de los Círculos de Estudios de la Semana Pedagógica, una raza de hombres valientes que defiendan ante las autoridades a quienes compete, la moral de los niños y de los jóvenes.

Hay que denunciar, hay que luchar para salvar la moral pública. Hay que renunciar muchas veces a la asistencia a ciertos sitios, v. g., las playas escandalosas, y todas estas renuncias costarán, pero las madres y los hombres de Dios, verdaderamente de Dios, tienen voluntad firme y valentía para hacer estas renuncias y elevar estas protestas, pase lo que pase.

Protestar en privado, en las tertulias, y no protestar en público, no

Plumazos

En esta semana les van a preguntar en el Congreso a los socialistas por los manejos turbios de revolución en que se dice andan metidos.

Nos parece muy bien. A ver si los Pacos y los Indas dicen allí lo que van contando por las esquinas y por los papeles.

El enorme estadista Azaña, el capitán del equipo de Casas Viejas, el que estuvo a punto dejarnos a los españoles a dos velas, cierra el paréntesis de su silencio y va a hablar...

Por nosotros, igual puede cantar.

En España hay cada «tio lagartoso»...

Ejemplo: el diputado Mengrané, tortosino, que se dueje destempladamente del hambre que pasan muchos españoles y excita a la revolución.

El es un burguesote, podríalo de millones, que vive como un indio de alcurnia.

Ese Mengrané podía bajar el pito y distribuir entre los que sufren mucho de lo que a él le sobra.

Pero por ahí no entrará Mengrané, ni los muchos Mengrané que conocemos.

«La Epoca» ha hecho el descubrimiento de un movimiento dirigido por Azaña y apoyado por la Generalidad. Ahora veremos el «movimiento»

aplicar un recuerdo eficaz, es perder el tiempo. Conocemos de hombres de pelo en pecho, pocos por desgracia, pero los conocemos que saben protestar en público con gran eficacia y a su debido tiempo.

El doctor Tusquets dijo en su conferencia sobre la desmoralización sistemática de la juventud, lo que la Junta de F. A. E. columbraba: que en España hay en el momento actual una organización pensada, fría, muy bien calculada y dirigida por las logias masónicas para desmoralizar toda nuestra juventud. Nos hizo ver el doctor Tusquets, con citas concretas, cómo los dueños, los inspiradores, los técnicos de varias editoriales españolas, que están propagando por todo el país folletos inmorales, o son masones o están en contacto inmediato con los masones. Nos hizo ver también cómo toda esa jerigonza de teosofismo, espiritismo y magia negra, no son más que bellos disfraces para ocultar la más inmunda y burda inmoralidad.

Estamos, pues, en un momento gravísimo. No hay que olvidar aquella frase que dijo un alemán hace pocos meses al contemplar los kioscos de Madrid: «Así estaba Berlín hace diez años. No hay que olvidar que los pueblos descienden por la sensualidad, porque la sensualidad nos acerca a la vida de los animales, mientras la espiritualidad nos acerca a la vida de los ángeles».

Un pueblo sensual es un pueblo muerto, un pueblo espiritual es un pueblo vivo, que está llamado a figurar en primera fila en el consorcio de las naciones cultas.

Y esto, esto es precisamente lo que se pretende ahora contra España: derrumbar nuestra espiritualidad en los niños y, sobre todo, en las mujeres. Derrumbar nuestra espiritualidad para convertirnos en un pueblo de esclavos y así manejarlos después a su gusto desde las logias de París, desde los comités ejecutivos de Moscú o los subcomités soviéticos de la Europa occidental, antes en Berlín y ahora en el mismo París.

No olviden mis lectores, para que no crean que exagero, lo que acaba de decirme (y esepre ver el documento) uno de los semanistas, a saber; de cierta logia de Barcelona se ha cursado una circular recomendando, entre otras cosas, la propaganda del maltusianismo.

Esta es la circular de que tenéis noticia: otras circulares, no las hemos visto, pero estamos viendo los resultados prácticos como si existieran. Lo que hace falta es despertar, despertar cuanto antes y organizar nuestras fuerzas para combatir contra esa invasión de la inmoralidad con el mismo brío con que nuestros mayores, desde don Pelayo a Isabel la Católica, lucharon contra la invasión de los agarenos.

Enrique HERRERA ORIA

que se trae don Manuel, y por lo tanto averiguaremos del pie que cojea

En la Casa del Pueblo de Aranjuez reúnen a los quintos y los excitan a la rebelión.

Ahora, que un quintó se subleva y hace el quinto de una vez, mientras los dirigentes de la Casa del Pueblo de su ídem, se comerán las ricas fresas y se chuparán los espárragos.

«España podría exportar más aceitunas para mesa si los agricultores españoles la dejara madurar; como en California».

Si los que no la dejan madurar son los afiliados a las Casas del Pueblo...

Federación de Estudiantes Católicos

Se invita a todos los socios y simpatizantes con esta Sociedad, a la conferencia que el próximo miércoles día 7, a las siete de la tarde, dará don Antonio Campos Penalva sobre el tema «La ciencia ante la Biblia».

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze Vingt y Hotel Dieu de París. Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

«Ciudad Satélite»

Al alcalde y a la opinión

Leído el artículo insertado en «El Luchador» del sábado 6 del pasado Enero titulado «Vida municipal» «Visita a la futura Ciudad Jardín Prieto», tenemos que hacer constar al señor Carbonell y dar a conocer al pueblo alicantino, que para reconocer las bondades que presenta la Playa de San Juan, no hace falta que nos lo vengán a decir ni don Francisco Cantos Abad, ni don Indalecio Prieto, ni ningún otro forastero, que nosotros los hijos de Alicante en su totalidad conocemos esa belleza, esa armonía; ese conjunto de blanco y azul impuesto por los griegos como lema de nuestro emblema. No necesitan los alicantinos de otros asesoramiento cuando tienen el pleno convencimiento de la bondad de una belleza que no se les ofrece por que no tienen medios de poderla disfrutar y que, a mayor abundamiento, se pretende expoliar al que ya la logró por medio de sus esfuerzos y de sus trabajos.

Eso es lo que hasta hoy ignora una gran mayoría de los alicantinos y es lo primero que debería haberles hecho saber el Ayuntamiento, que ha debido preocuparse por una Ciudad Jardín a orillas del mar para los alicantinos y no una Ciudad Prieto para levantar pedestales políticos pasando por encima de las lágrimas de cientos de familias.

Lo digo al señor Carbonell por ser él solo el promotor del proyecto que renegando de los hijos del pueblo que antes tanto ensalzó, hoy los derrota sin mirar las miserias que ocasiona no el proyecto, pero en la forma que se pretende realizarlo.

Para demostrarlo bastaría preguntar al señor Carbonell si había necesidad alguna de efectuar las expropiaciones en la forma por el propuesta y menos el arrancarle el pedazo de tierra a aquel que con tanto esfuerzo logró alcanzarlo.

Bien está que el proyecto se realice, que el Ayuntamiento no autorice construcciones que vengán a ser un perjuicio para el conjunto de la zona, que realice un contrato con los propietarios, cobrando un plus-valúo si el urbaniza; pero lo que no se puede considerar justo, lo que un pueblo sensato no puede permitir dentro de un régimen de libertad y justicia, es que se le quite a solo un ciudadano y menos a más de mil doscientos, lo que desea retener para su esparcimiento o para su vida y mucho menos estando estos ciudadanos dispuestos no solo a transigir con el Ayuntamiento como se hizo en un principio, sino, dispuestos hasta a realizarlo por su cuenta.

¿Y dice el señor Cantos que se podía alcanzar la venta de terrenos a un precio mínimo de veinte pesetas el metro cuadrado? eso tampoco necesitaba el señor Carbonell certificaciones de nadie por cuanto el formó parte de una Sociedad denominada «Colonia Lucentum» constituida en 7 de Febrero de 1926 y cuya Sociedad integrada por doce señores de la localidad y entre ellos varios concejales del actual Ayuntamiento, tenía por objeto la compra venta de terrenos en el Cabo de las Huertas, teniendo como base los de mi hermana Leonor y los míos, los cuales adquiriría la Sociedad los primeros cuarenta mil metros a peseta y el resto en cantidad de más de trescientos mil a tres pesetas.

Luego si entonces el señor Carbonell adquiría los terrenos a esos precios para la venta a terceros ¿cómo hoy que esos terrenos en su mayoría incultivos por ser terrenos terciarios en una playa levantada y que durante 8 años han costado a sus propietarios trabajos contribuciones, y en algunos, grandes estudios para alumbramientos de aguas é in-

vestigaciones arqueológicas se van a pagar a precios irrisorios?

Si al que logró adquirir, con esfuerzos de titán, unos metros de terreno y dedicó toda su juventud a trabajar por aquel paraje utilizando todos los medios que encontraba a su alcance: al que dió a conocer al pueblo de Alicante cuanto de bello tenía tan solo con alargar la mano: al que abrió la puerta para dar paso a sus paisanos a aquel paraíso, se le ofrece ahora y con el a todos los que compraron o heredaron un grano de arena del Cabo de las Huertas, la expropiación, en forma que se aproxima a la expropiación, será preciso de clarar que ha tenido como pago que la Historia señala para los reducidos; pero para tratar de evitar ese atropello sabrosos al palenque de la prensa para decir que se les debe respetar por que son los propietarios, por que pagan los tributos impuestos por el Estado, porque viven dentro de un país de libertad y bajo un régimen de justicia, por que son pueblo como sus conciudadanos y por encima de todo por elementales imperativos de ética.

ANTONIO AYÚS

Gobierno civil

El señor Peláez, al recibir esta tarde a los informadores de la Prensa local, les manifestó que ayer tarde se trasladó a Elche, donde en unión que presidió, se firmó un acta en la cual dábese por acabada la huelga.

Añadió que en Lorcha siguen en huelga, y que otras fábricas secundan el movimiento por solidaridad con los huelguistas.

Por último, comunicó que en el resto de la provincia hay tranquilidad.

Lea Vd. EL DIA

FORMIGOS

Un año más transcurrido—y son cuatro desde la triste fecha de su defunción que pasa sin que sufra minoración el recuerdo.

El nombre de D. Higinio Formigo está grabado con caracteres de gratitud en los corazones alicantinos, y el transcurso del tiempo no hace mella en esa memoria sagrada que ahora se renueva con notis más acendrada porque define con fuerza mayor la magnitud de la desgracia.

Formigos repartía el caudal de su ciencia entre los menesterosos, con prodigalidad a favor de un corazón magnánimo y grande, y entre los potentados, con laqueza si límites, y siempre con acierto variado en la suficiencia de caridad con que ejercía su apostolado. Pero además, la fecunda la conciencia fuente de sus bondades, se esparció en todos los sectores con trazos fuertes de apostolado también, y por eso su recuerdo vive constante y no puede menguar a través del curso de los días ni de los años.

Su popularidad era tan recia como su valía y en ciencia, en política y en acción ciudadana, destacaba su personalidad con visos de una sólida consideración que ha de perdurar indefinidamente, como cuadra al concepto de los elegidos.

Buen esposo, supo crear y mantener un hogar modelo, con los dictados de su pulcra gestión; excelente padre, educó a sus hijos en el amor al trabajo y en las prácticas sanas de ciudadanía que a los hombres hacen ser buenos y útiles; caballero de elevada sin par, conquistó el aprecio de la sociedad y el respeto de cuantos saben de los menesterosos dignos de la vida.

Esas características quedan de la figura que en la vida realizó su misión con fortaleza que consagra un nombre.

Al recordar, en la fecha luctuosa del cuarto aniversario de su muerte, tales virtudes, quisiera hacer nueva protesta de condolencia a su distinguida viuda, la Excmo. Sra. D.ª Avelina Corona, a su honrísima hermana, D.ª María Formigos y a sus inolvidables hijos, todos los cuales disfrutaron aquí del bienestar y del afecto que en vida supieron granear para sí y para ellos, el patrimonio de esta familia buena a la que aquí jamás se olvida.

El indulto de Juan Sansano

Madrid, 6 (10 m.)

«Gaceta» de hoy publica decreto indulto director periódico EL DIA, don Juan Sansano Benisa.

Crónica social

La esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Francisco Tomás Senabre, dió felizmente a luz una preciosa niña.

También dió a luz otra preciosa niña la distinguida esposa del abogado don Manuel Pomares Monleón. Felicitamos a los venturosos padres.

Atentamente nos participa haberse posesionado del cargo de Administrador-jefe de la Fábrica de Tabacos, nuestro estimado amigo doctor don José Vives Pons, del que esperamos una gestión brillantísima, por sus condiciones de hombre inteligente y activo.

Reciba nuestra cordial felicitación. —Saludamos en esta capital a nuestro distinguido amigo don José Cerda Pérez.

AGUA DE HOZNAVO EN «GARRAFAS PRECINTADAS». VENTA EN FARMACIAS, «DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS».

—Ha sido sometido a una delicadísima operación quirúrgica nuestro querido amigo el doctor don Evaristo Manero, que se hallaba gravemente enfermo. Deseamos un rápido y total restablecimiento.

—Se halla ligeramente enfermo el farmacéutico señor Campderá. Se encuentra enfermita de algún cuidado la hija menor del comerciante don Estanislao Francés.

—Ha mejorado notablemente de la gra enfermedad que le aqueja, nuestro particular y querido amigo don Ginés Alberola Botella.

—Han sido agasajador con un banquete por sus amigos de «peña» del Casino, los jóvenes doctores en Medicina, don Pedro Herrero Rubio y don Edmundo Ramos Espinós.

El homenaje tenía como motivo el reciente éxito obtenido por ambos facultativos en las oposiciones celebradas últimamente para médicos del Hospital.

Marchó a Madrid el diputado don Miguel de Cámara.

—De Madrid llegó nuestro antiguo amigo don Antonio Tauriz.

Sucesos en la provincia

ROBO

Cocentaina.—El vecino de esta Bañista Palaci, denunció ante la Guardia civil, que en la pasada noche, y en el Centro Socialista, situado en la calle P. Iglesias, habían robado 200 pesetas.

Las investigaciones practicadas para esclarecer este hecho, han resultado infructuosas.

PEREGRINACION A ROMA

Para lucrar las indulgencias del Año Santo

Coincidiendo con as solemnidades de PASCUA DE RESURRECCION y CANONIZACION DE DON BOSCO, glorioso fundador de as Milicias Salesianas

Bendecida por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Nuncio de Su Santidad, Excelentísimo Sr. Obispo de Málaga y varios Rvdmos. Prelados.

Del 22 de Marzo al 5 de Abril

ITINERARIO:

Gibraltar - Génova - Milán - Pádua - Venecia - Florencia - Pisa - Roma - Nápoles - (Pompeya - El Vesubio) - Gibraltar

Precio por persona: PESETAS 1.350

Para informes Viajes Bakumar e inscripciones: Baquera, Kusche & Martín, (S. A.) Ramón y Cajal, 1. Teléfono 1.819 ALICANTE

Se ha planteado un «caso» en la tercera Liga

En virtud de una sanción de la Nacional, deberá ser modificada la clasificación del grupo Levante-Sur

EL GIMNÁSTICO, EN LUGAR DEL ELCHE, Y EL LEVANTE AL TERCER LUGAR

Cuando ya parecía totalmente resuelta la eliminación del grupo Levante-Sur, correspondiente a la sub-division A de la tercera Liga, grupo del que forman parte Gimnástico y Levante, ha surgido una complicación que, reglamentariamente, ha de traer como inmediata consecuencia una importante variación en el resultado habido en esta ronda. Variación en virtud de la cual el Club decano debe quedar clasificado en el segundo puesto, sustituyendo al Elche, siendo los levantinos quienes deben jugar la eliminatoria con el Recreativo de Granada como terceros de la clasificación.

He aquí el antecedente: Al jugarse el partido Hércules-Levante en Alicante, fué protestada por éste la alineación de los filiales herculinos del jugador Romero, por considerarse no estaba su inscripción en regla. La protesta fué cursada a Madrid, sin habersele dado—no sabemos por qué razón, habiendo fundamento para formularla—la importancia que por sus consecuencias podía tener.

En efecto, ayer se recibió en la Federación Valenciana un comunicado de la Española, en el que anunciaba haber sido fallada la protesta del Levante, castigando al Hércules por alineación ilegal de Romero, con una multa de 250 pesetas, restándole además de la clasificación que alcanzó los dos puntos del partido ganado, que otorga al Levante, más un tercero en concepto de sanción. Todo ello con arreglo a lo estatuido.

En consecuencia, el Levante, que tenía los puntos igual a 12 con el Elche y el Gimnástico, debiendo aplicarse el «goal average» de los resultados habidos entre los tres para resolver así el triple empate.

El Gimnástico, en los partidos jugados contra Levante y Elche, marcó cuatro goles por tres que se le hicieron en contra. Por tanto, su cociente es 1,33.

El Levante tiene cuatro goles a favor por cuatro en contra. Cociente, 1,00.

El Elche hizo cinco tantos y se le marcaron seis en contra. Su cociente es 0,83.

Por tanto, la clasificación debe ser variada, manteniéndose el Zaragoza en el primer puesto, ya que alcanzó los 13 puntos, pero pasando el Gimnástico al segundo en vez del Elche y el Levante al tercero, sustituyendo al Gimnástico. Queda en cuarto y eliminado, por tanto, el Elche.

Y he aquí el conflicto que se ha planteado por haberse jugado ya el primer partido de la eliminatoria Gimnástico-Granada, siendo el Levante quien debiera habérselo enfrentado a los granadinos.

Este se hubiera podido evitar con sólo que la legión de empleados de los Clubs españoles hubieran sido un poco más considerados con aquellos que les pagan.

La carta de la Nacional, en la que se traslada a la Federación Valenciana el referido acuerdo del Comité, está fechada en Madrid el 31 de enero, no habiendo sido recibida en Valencia hasta ayer día 4, según consta en el membrete de Correos.

Quiere ello decir que con sólo y haberse despachado la correspondencia de la Federación Española con una poca diligencia, este «caso» se hubiera planteado antes del domingo, con tiempo para resolverse con el menor trastorno posible y sin perjuicio para algunos Clubs.

Además, y aparte esta prueba de organización (!!) que significa el tardar cuatro días en recibirse una carta en Valencia cursada desde Madrid, es también muy de señalar la torpeza que se tenía del asunto en sí, y por sus derivaciones, o el poco caso que se hace de los Clubs que contribuyen, pese a sus sacrificios, al sostenimiento de la Federación Española, con toda su corte de enclavados.

Nosotros, señor Cabot y amigos de la Nacional, que tantas veces le hemos defendido en su gestión, tenemos suficiente autoridad para expresarle (así por la desatención que todo esto significa, aparte las consecuencias que para los Clubs han de haber.

deración Valenciana, su actual presidente don Antonio Cotanda planteó el «caso», poniéndose al habla con los representantes del Gimnástico, Levante y Recreativo de Granada.

Hubieron conferencias telefónicas con Sevilla, Granada y Madrid, las que han continuado hoy, para ver de solucionar el conflicto, viéndose entorpecidas éstas por la circunstancia de estar en Coruña el secretario general de la Española, señor Cabot.

Y he aquí el panorama en el momento actual.

El Gimnástico reclama su derecho de segundo clasificado, negándose a ir a Granada.

El Granada, el suyo de jugar con el Levante, quedándose a éste efecto en Valencia hasta que la Nacional determine.

Y el Levante, como tercero, pretende probar fortuna con el Granada, pero dudamos quiera allanarse a jugar en día laborable, por no disponerse de fecha, sin que le sea compensado el perjuicio económico que debe sufrir.

Pero en el caso de no querer jugar el Levante, el Recreativo reclama su derecho a la clasificación.

Así está la situación hasta el momento de escribir estas líneas que ampliamos en la última hora en el caso de haber algo nuevo o decisivo.

EN LA NACIONAL SE HAN HECHO UN «LIO»

Escritas las anteriores notas, llegan hasta nosotros nuevas noticias del «caso». Noticias que todavía lo complican más, por si no lo estaba bastante de sí.

Uno de los secretarios de la Federación Española, el señor Sánchez Sánchez Ocaña, ha comunicado telefónicamente con el presidente de la Valenciana, y con gran Pitágoras, ha dado la nueva de tener resuelto el asunto. ¿Y saben cómo?

Clasificando en segundo lugar al Levante y en tercero al Gimnástico, por razón de unas cifras y disposiciones de su invención exclusiva. (¡Que aprovechen!)

Claro está que Cotanda no se ha dejado convencer, por lo que ha convocado a todos los Clubs interesados a una reunión que se celebrará ésta noche en la Federación, al objeto de intentar resolver el asunto.

Dos comerciantes son hallados muertos sin que se sepa quien fué el asesino

Oviedo 6, (1 md)—Ayer mañana se produjo un gravísimo suceso que dio lugar a muchos comentarios por ser sus protagonistas personas muy conocidas en esta localidad.

Desde hace algún tiempo existían diferencias por cuestión de intereses entre los comerciantes don Jesús Fernández Fernández y don Francisco Martínez, los cuales dieron por terminada la sociedad industrial que tenían formada en el pasado mes de noviembre.

Desde entonces eran frecuentes las entrevistas entre los dos comerciantes para efectuar las operaciones de liquidación. Ayer mañana don Francisco Martínez acudió al despacho del almacén de lona de don Jesús Fernández que tiene instalado en la calle de Alaimura.

Los empleados nada sospecharon pero a poco de hallarse los dos comerciantes en el despacho sonaron dos disparos simultáneos. Cuando los dependientes entraron en el despacho hallaron a los dos comerciantes muertos.

Uno presentaba una herida de bala con orificio de entrada por la boca y el otro una herida también de bala con orificio de entrada por la sien derecha.

Hasta ahora no se ha podido determinar quien de los dos fué el que disparó primero y luego se suicidó.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos. Para informes, Calle Miguel Soler (antes Angeles) 18, 1º.



El Excmo. e Ilmo. Señor

Doctor D. Higinio Formigós Latorre

Doctor en Medicina y Cirugía; Expresidente de la Excmo. Diputación provincial y de la Junta de Obras del Puerto; Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica; Caballero de la Legión de Honor de la República Francesa; Oficial de Instrucción Pública, con las Palmas Académicas de dicha República, etc., etc.

Que falleció en Madrid el 7 de Febrero de 1930

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Avelina Corona; hijos D.ª Avelina, D. Higinio, D. Joaquín y D. Antonio; hermana D.ª María y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán mañana día 7 de diez y media y once en la Parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) y las disponibles en el mismo día que se digan en la M. I. I. P. de la Villa de Ainsa (Huesca) como las que se celebren el día 15 de los corrientes en Madrid y en la Capilla del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón (Claudio Coello 100) al igual que las que se celebren diariamente a perpetuidad en la Basílica del Sagrado Corazón de Jesús del Castro Pretorio en Roma, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Diputación Provincial

Ayer mañana tomó posesión la nueva Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Al acto asistió bastante público. El señor gobernador asistió al acto, pronunciando un breve discurso.

Inmediatamente cedió el señor Peláez la presidencia al gestor de más edad señor Vera quien dirigió la elección que se efectuó a continuación para designar Presidente.

Fué elegido por ocho votos y una papera en blanco don Agustín Mora Valero quien al tomar posesión fué aclamado y aplaudido largamente por el público.

El nuevo Presidente agradeció la confianza que en él depositaron sus compañeros y a todos pidió que le ayudaran a hacer una obra administrativa pulcra desligado de toda mezquina pasión política.

Por la tarde celebró nueva sesión la nueva Gestora, tomando diversos importantes acuerdos designando comisiones y diputados visitantes etc.

Denuncias y sucesos

Don Gonzalo Capra Agreda, encargado del almacén de la Compañía Telefónica, sito en la calle García Andreu, número 28, denuncia que al hacer el recuento del material que está bajo su custodia, notó la falta de 300 kilos de cobre y plomo, para cuya operación el autor violentó puerta.

Ignora quien puede ser el autor de la sustracción.

Rafael Pérez Pico, que vive en el pasaje París, número 6, 1.º, ha sido denunciado porque al reprender un guardia a su hijo, que estaba jugando al balón, insultó al guardia y promovió un gran escándalo.

Joaquín Bonell Pascual, de 36 años, natural de Penagüela (Alicante) y domiciliado en la Goleta, denunció a Enrique Fernández Coloma, de 41 años, natural de Alicante, porque con un puñal le causó heridas leves, de las que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro.

José Pascual Senent, de 35 años, natural de Valencia, donde reside, ha sido detenido por sospechoso e indocumentado.

«Banco de Vizcaya»

La revista financiera «Banco de Vizcaya», publica en su último número el siguiente interesantísimo sumario:

El Mercado de cambios en 1933.—Sociedad General Azucarera de España.—Estudio financiero.—Nuestro mercado de capitales en 1933.—El cultivo de tabaco en la costa Cantábrica.—Un avance sobre la próxima cosecha mundial de aceite.—Bolsas nacionales.—Cambios oficiales de moneda extranjera durante el mes de Diciembre último.—Mercados nacionales.—Mercado de fletes.—Miscelánea.

«El momento es difícil.—Dice el señor Lerroux.—Y el Gobierno sabrá mantenerse en su puesto»

Madrid, 6 (2 t.)

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en su despacho oficial, donde recibió varias visitas, y a última hora, la del ministro de Industria y Comercio, señor Samper.

Alrededor de las ocho recibió a los periodistas, a quienes empezó diciendo:

—¿A qué se debe esta expectación? Los periodistas manifestaron que durante todo el día habían circulado muchos rumores con motivo de las declaraciones del ministro de la Gobernación y de la comida celebrada por los ministros radicales con el presidente de las Cortes.

—¿Y qué dicen esas declaraciones? —Hay quien no las vé claras. —Y la comida, ¿tampoco está clara? —dijo el jefe del Gobierno. —La comida también se ha comentado mucho.

—Pues no ha sido a ustedes solos a los que ha llamado la atención las palabras del señor Martínez Barrio. También le han llamado la atención al señor Alba, y con estemotivo para cambiar impresiones sobre todos los problemas políticos, nos ha reunido a almorzar a varios amigos de su intimidad.

El presidente de las Cortes quería que se aclarasen algunos extremos de las manifestaciones del señor Martínez Barrio.

Sólo puedo manifestarles que yo, en lugar del ministro de la Gobernación, así habría hecho exactamente igual.

No tengo sobre ello nada más que decir. Para enjuiciar sobre las manifestaciones del ministro de la Gobernación, hay que situarse en su posición y medir exactamente la responsabilidad que sobre él pesa en estos momentos.

Durante la comida se habló de ello y ha quedado perfectamente restablecida la posición de todos.

—Yo soy un hombre de izquierda y nada me importa que me clasifiquen como hombre de derechas, ni como hombre de izquierda, ni como de centro. Soy de izquierda, pero de un izquierdismo que entra en la «Gaceta».

Yo suscribiría las declaraciones del señor Martínez Barrio, porque no me importa nunca la clasificación que hagan de mis opiniones políticas. He sido siempre un republicano histórico, y me abona esta posición una historia de 50 años con una trayectoria perfectamente rectilínea, en la que no hubo jamás la menor claudicación y que ha cristalizado en mi posición actual. Ahora soy un hombre nacional, porque así lo exigen las circunstancias por que atraviesa mi país.

—Habrá mañana debate político en el Parlamento? —le preguntó un periodista.

—No lo sé, pero es posible. —Se ha dicho—aseguró un periodista—que se dispone a suscitarse un diputado radical.

—No lo creo. —Se dice que en ese debate se trata de esclarecer algunas actitudes y que se definan algunas posiciones políticas, sobre todo en los problemas que estos días se están abordando fuera del Parlamento.

—Podría ocurrir. No me extrañaría que alguien sugiriera la conveniencia de que allí dentro se marquen las actitudes y se hagan las afirmaciones que hacen fuera.

Un periodista le preguntó si en el Consejo de hoy habría algún acontecimiento político, sobre el cual se hablaba ya anoche.

—No—contestó el señor Lerroux—. Pueden estar tranquilos. Este Consejo no sale mañana de la gazapera.

Y sonriendo despidióse de los periodistas.

Última hora

Madrid 6 (3 t.)

MARTINEZ DE VELASCO JUZGA GRAVE LA SITUACION

El señor Martínez de Velasco nos ha hecho unas declaraciones sobre la situación política.

Cree que la situación es grave. Después de las declaraciones de Martínez Barrios el Gobierno está en crisis y su planteamiento no puede dilatarse más de 24 horas.

Es difícil explicarse cómo se ha producido esto pues hace quince días el ministro de la Gobernación aceptó su designación y ahora considera que la situación es insostenible, cuando nada ha ocurrido en el Parlamento que le permita al Gobierno no considerarse asistido.

Se le preguntó que una vez planteada la crisis qué solución veía más probable y el señor Martínez de Velasco contestó que es mucho más difícil pronosticar sobre esto, pues lo lógico sería que se formara un Gobierno Lerroux con orientación a la derecha.

—¿Formarían los agrarios en él?

—De eso, ni quisiera hablar.

Nuestra colaboración sólo dependerá de los propósitos y finalidades que señale el nuevo presidente para su Gobierno.

—¿Cree usted grave la situación social y de orden público?

—No será grave si el Gobierno obra como tal.

Lo que no puede ser es que un ministro declare que no cuenta con asistencias suficientes para hacer frente a la revolución.

PAGES CONTRATA AL GALLO POR 20 CORRIDAS

Don Eduardo Pagés, para poner término a «la mala vida» que se le achaca a Rafael «El Gallo» en América, se ha puesto al habla con el famoso torero y acaba de firmar un contrato por veinte corridas.

El gitano ha aceptado gustoso las proposiciones y en breve va a embarcar hacia España donde llegará a finales del próximo mes de Marzo.

El Divino Calvo, el torero artista y popularísimo, debutará en Sevilla, en su plaza día primero de Abril.

Seguramente el Gallo toreará en Madrid. Mucho ha complacido el contrato del colubrísimo torero pues con ello se pondrá término a la desgraciada carrera de Rafael por América.

El rasgo de Pagés merece un sincero elogio y un aplauso.

APERTURA DE CURSO

El jefe del Estado presidió ayer tarde la apertura del curso y el reparto de premios en la Academia de Medicina.

Asistieron al acto el ministro de Trabajo los subsecretarios de Instrucción y Sanidad y el director de la Academia.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada que únicamente podía comunicarse que se ha resuelto el conflicto de Herrera de Pisuegra.

En dicho pueblo se concentraron fuerzas, acudió el gobernador y todo quedó arreglado.

GENERAL FALLECIDO

Ayer falleció en Madrid el general de división don Luis Evarro y Alon' solfie Celada, que fué vocal del directorio de Primo de Rivera.

Se verificó el entierro al que asistieron muchos militares y políticos.

UE DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Se dice, quizá durante el acto de imposición de condecoraciones al director general de Seguridad y otros funcionarios de Policía, apocóche el jefe del Estado la ceremonia para pronunciar un discurso.

LA UNION DE IZQUIERDAS

«Heraldo de Madrid» afirma que la unión de los republicanos de izquierda es un hecho y que acaso no sea ajeno a ella cierto líder que con tribuyó poderosamente con los republicanos a la instauración del régimen.

EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS

Los comités de huelga de los ramos de camareros y similares han publicado una nota en la que dicen que ya no hay representación obrera en el Jnrado mixto, y aseguran, por ahora, que el día 10 habrá huelga.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Diario Oficial de Guerra» publica un decreto en que se dispone que, a partir de la publicación de este decreto, la amortización del personal de jefes, oficiales y asimilados y suboficiales de las diversas armas y cuerpos en que existía excedente de los mismos, tendrá lugar solamente en que lo haya de las que constituyen la respectiva arma o cuerpo, dándose no obstante al ascenso a primera vacante de cuatro que ocurran en dicho empleo o categoría, o por corrimiento de escalas o bajas definitivas.

MITIN MAGNO DE AFIRMACION TRADICIONALISTA

En el Teatro Circo de Orihuela (Día 18 de Febrero, a las once)

ORADORES:

- JUAN VILLAESCUSA.
- JOSÉ GALÁN BENÍTEZ.
- MANUEL SENANTE ESPLA.
- JUAN GRANELL, diputado a Cortes por Castellón.
- GINÉS MARTÍNEZ, diputado a Cortes por Sevilla.
- MARÍA ROSA URRACA PASTOR.
- BARÓN DE CARCER, diputado a Cortes por Valencia.
- CONDE DE RODEZNO, diputado a Cortes por Navarra y Jefe Supremo de la Comunion Tradicionalista.

Las invitaciones para este acto pueden retirarse en el Circo Tradicionalista de Orihuela, plaza de Cataluña.

IDEAL

HOY

La superproducción sonora

hablada totalmente en español

TITULADA

La flor de Hawai

De seis y media en adelante

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Propague Vd. EL DIA

TOROS Y TOREROS

Los intereses creados

El domingo 11 de marzo se celebrará en Málaga una corrida de toros, con participación de los toreros en el negocio, en la que actuarán con toros del Conde de la Corte, Marcial Lalanda, El Estudiante y Victoriano de la Serna.

La admirable comedia benaventina se nos adentra hasta poseer toda nuestra espiritualidad y nuestra sensibilidad toda, porque la tesis de la obra se apalanca en el amor. El espíritu truhanesco de Crispín tiene pinceadas románticas; los años mozos dejaron en el ánimo del pillele huellas de ensueños y de ilusiones que las enseñanzas de la vida le hacen aprovechar para el logro del triunfo de sus egoísmos.

El autor de la comedia, tan vieja como la humanidad y tan duradera como la existencia de los hombres, no quiso, sin duda por una elegancia espiritual o por una consideración hacia la sociedad, prescindir del Príncipe y de Sylvia para que la trama de Crispín no tubiera toda la crudeza amarga que tiene en la vida real según las muestras que a diario nos ofrece esa vida, una de cuyas muestras nos las ofrecerá el aspecto taurino que comentamos, durante la próxima temporada.

Antes de proseguir nos interesa hacer una aclaración:

La vida privada de los toreros es para nosotros tan sagrada como la propia, y nos causa un verdadero pesar, cuando la indole del comentario artístico nos obliga a rozar actos que no sean públicos; pero nuestro deber de cronista nos impide detenernos ante un acto privado cuando el puede influir poderosamente en los públicos, y como esa influencia la creemos perjudicial para las fiestas de toros en la próxima temporada, en honor de esas fieltas penetramos en lo sagrado, doliéndonos de hacerlo, pero doliéndonos mas aun que nos obliguen a ser iconoclastas.

Una vez hecha la anterior aclaración proseguimos.

En virtud de su arte inconfundible, Victoriano de la Serna convirtióse durante la pasada temporada en astro rey, cuya luz fulgurante, y cuyo caudal de vida atrajeron hacia el triunfador, satélites de luz opaca, astro que fueron, y que pretenden prolongar una vida, imposible ya, por lo entenebro y gastada. Unos consiguieron su propósito mientras otros no lograron penetrar en la zona protectora, y los nombres de «El Estudiante» y de Marcial Lalanda comenzaron a oscurar este invierno, unidos al de Victoriano de la Serna. Los mas versados en estos asuntos taurinos no, creyeron nunca que los satélites consiguieran recibir la luz tan cerca como lo pretendían, pero el anuncio de la corrida que ha de celebrarse en Málaga el día 11 de marzo denuncian que

Marcial y el Estudiante han conseguido penetrar hasta lo inconcebible en la zona de influencia. ¿Como? Aquí surge el espíritu del Crispín benaventino, ese espíritu sabedor de que los hombres son víctimas de sus pasiones a las que es necesario atajar y alimentar para adueñarse de ellos y convertirlos en juguetes de nuestros egoísmos propios.

Victoriano de la Serna tuvo durante el invierno ocasión de adquirir una finca suntuosa, solo asequible a un naba, el capital ganado en admirable lid con los astados no le permitía, sin embargo, realizar la operación, y cuando el diestro de Sepúlveda quebró la imaginación buscando la forma de satisfacer su deseo de adquirir la finca sin recurrir a operaciones financieras perjudiciales una vocación insinuante le sugirió una idea y momentos después, Marcial Lalanda, que no cree en el adagio que dice: «el gato escaldado del agua fría huye», solucionó a Victoriano de la Serna el conflicto, mientras un tercer personaje frotabase las manos y sonreía con la satisfacción del triunfo de una idea.

El espléndido gesto de Marcial Lalanda, el compañero de Marquez, el incipiente pareja de Villalta, el competidor momentáneo de Barrera y el desinteresado protector de Domingun cuando triunfó Ortega, es digno de todo elogio y de toda ponderación. Como es natural, ese gesto ha encontrado su recompensa en el Cartel de Málaga que se repetirá en distintas poblaciones, aunque los aficionados malagueños y los de otras plazas crean que no es justo que ellos se vean obligados a padecer a Marcial y El Estudiante si quieren admitir a la Serna. Este es un piqueño detalle para el espíritu crispinesco que sonreirá satisfecho de su triunfo pensando, despectivo, que Crispín, el personaje de «los intereses creados», es un pobre hombre, que necesita del amor para triunfar, cuando no es necesario para nada, ni el amor ni las Sylvias. Los hombres pueden hacerlo todo: hasta resucitar a un muerto.

Ahora el peligro en que el público no piensa lo mismo y meta los pies.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

CREVILLENTE

BODAS DE ORO DE UNA RELIGIOSA

El día 30 del pasado enero tuvo lugar en el Convento de las Religiosas Carmelitas, el íntimo homenaje con que fué obsequiada la Reverenda Madre Genoveva del Corazón de Jesús, con motivo de celebrar en este día sus Bodas de Oro con la Religión.

Dadas las simpatías y admiración que goza en Crevillente tan virtuosa sierva del Señor, fueron numerosísimas las personas que desfilaron por el convento para testimoniar su felicitación a la Reverenda Madre Superiora.

Con este motivo en la primorosa capilla de la Virgen del Carmen se celebraron por la mañana diversos actos religiosos que se vieron muy concurridos. Entre ellos el solemne «Tedeum» y el sermón que hizo el Reverendo Padre Carlos, quien con frases de encendida elocuencia enalzó la vida de fervor y virtud de la festejada a quien en admirable parangón comparó con Santa Teresa de Jesús.

Después fué servido un desayuno al que concurrieron todas sus antiguas alumnas.

Por la tarde se celebró un acto artístico infantil a cargo de las niñas del Colegio, recitándose varias poesías piusivas al día que se conmemoraba, entre ellas una original de Valdés Aznar, que fué leída por el niño Juan Bautista Aznar Navarro.

Hizo el resumen Reverendo Cura Párroco don Pascual Martínez Heredia, en un discurso lleno de verdadera emoción.

También asistió al acto nuestro distinguido y respetado amigo el canónigo don Juan Martínez García, venido de Murcia expresamente para este simpático y merecidísimo homenaje.

La Reverenda Madre Genoveva del Corazón de Jesús nació en Botarrel (Tarragona) el año 1861, ingresando en el noviciado el 30 de Enero de 1884, vistiendo el santo hábito el 24 de abril del mismo año. Profesó el 19 de mayo de 1885, siendo destinada a Reus el cinco de Junio de mismo año, viniendo a Crevillente a fundar el 29 de Noviembre de 1885.

Después el 20 de Junio de 1913 fué nombrada secretaria general hasta el 2 de Agosto de 1930 que regresó a Crevillente con motivo del fallecimiento de la inolvidable Reverenda Madre María.

Desde estas columnas renovamos nuestra felicitación ante sus Bodas de Oro con la Religión pidiendo a Dios por su vida para que su estancia en Crevillente sea larga y a la vez gloriosa para lá fé.

FRIO, AIRE Y NIEVE

Desde el jnezes que reina en esta ola de frío, seguida de un violento temporal de aire y de una nevada copiosa.

Durante todo el día del viernes ha estado completamente nevada toda la sierra. En algunos lugares de la población también ha llegado a cuajar la nieve.

TODAVIA SIN CAMPANAS

Apesar del deseo unánime de toda la población todavía continúa en esta prohibido el toque de campanas.

Se decía que esta semana quedaría derogada tan arbitraria y sectaria medida, pero hasta el momento de redactar estas líneas continúa en vigor esta orden.

Una vez más llamamos la atención del señor Gobernador civil de Alicante, para que lo mismo que en otras poblaciones ha que lado resuelto este asunto, obtenga su solución en este sufrido pueblo. Así lo esperamos del recto sentido de justicia del señor Peláez.

INTERNACIONALES

Los brotes del fascismo francés

Ya está. Ya llegó. Nadie creía en ella. Para todo el mundo era la más extraordinaria de las fantasías. Algo tan insensato que el suponerlo solo equivalía también a otra insensatez. Y, sin embargo, «ce pendant», como dicen los franceses — el hecho inconcebible se ha realizado. Paris ya tiene unas milicias fascistas que poco a poco irán extendiéndose por las provincias y hasta, quien sabe, si por las Colonias. La republicana y democrática Francia ha visto nacer el primer brote del fascismo en boga.

Camisas azul-s, cruces de guerra, correaes brillantes y emblemas dictatoriales comenzarán bien pronto a juavadir los bulevares, los parques y las carreteras. El escandaloso «affaire» S'avisky parece haber obrado a modo de punzón agudo que ha hecho saltar la intención convirtiéndola en acto. Todos esos desmanes callejeros que Paris ha presenciado estos días frente al Parlamento han estado promovidos por los incipientes fascistas de Francia, a quienes parece hab rles llegado su hora con motivo de la inmoralidad política descubierta a raíz del suicidio del estafador ruso.

Los fascistas franceses, tan elegantes como sus hermanos alemanes o italianos, tan decorativos y tan teatrales como ellos, se titulan «francistas», es decir «franceses cien por cien» según la frase en moda. Y es lo curioso del caso que estos grupos no están integrados, como alguien supondrá, por los viejos «canclots du roi» que acaudila el extravagante Loon Daudet. Son geptes republicanas, modernas, euérgicas y patriotas las que se han sumado a las primeras escuadrillas del fascio francés.

No se creyó en el fascio. Cuando surgieron las masas comunistas en Rusia, extendiéndose luego a Hun-

gría y después a Alemania, fué general la ciencia en un inminente triunfo del régimen soviético en toda Europa. Y, sin embargo ha ocurrido todo lo contrario. El comunismo se ha circunscrito a la URSS, mientras el fascismo ha atravesado ya la mayor parte de las fronteras europeas. Hasta a la liberal y democrática Inglaterra han llegado las legiones de las camisas de color. Faltaba solo un país importante y, además inasequible: Francia. Y ya está logrado en principio. Ya en los diarios ilustrados más importantes del mundo aparecen las figuras principales de la nueva organización política dictatorial que se ha formado en Paris. El fascio está en marcha en Francia.

¿Qué influjo podrá tener esto en los medios políticos agitados de España? No lo sabemos. Pero es indudable que para los elementos que aquí creen en las virtudes del fascio, el brote fascista de Francia no dejará de producir sus consecuencias si quiere sean solo, de momento, espirituales.

DEPORTES

BOXEO

EL PUGILISMO ESPAÑOL HACE ANTESALA A DOS CAMPEONES DEL MUNDO

Finaliza la semana, lo que podríamos llamar la «semana deportiva», con una noticia sinó sensacional por su origen, ya que «adivinos» y «Madrugadores» descorcharon esta rica botella de la expectación, si de enorme sensación por la rapidez, por la transformación rápida que ha tenido, de rumor, a hecho indiscutible. Es la noticia, ni más ni menos que el combate entre Ignacio Ara y Marcel Thil, en el que el español disputará a su detentor el título mundial de los pesos medios.

He aquí al púgil de Jaca, al fuerte pegador aragonés ante un título supremo. Es este un momento admirable y muy poco frecuentemente en la historia deportiva española, en el que nuestro pugilismo puede «acariciar» la gloria de dos campeonatos del Mundo. Estos títulos pueden pasar a nuestros anales en los combates concertados osen firme entre Sangchili y Braixu, en Valencia o Madrid y Ara y Thil, en Paris. El primero de ambos es el del aragonés; tendrá lugar el próximo día 26, previo un «ensayo general» del español con el ágil y fuerte Morales, en un rign canario.

Estos dos acontecimientos pugilísticos nos arrastran si no a un pronóstico, del que prudentemente hemos tratado de librarnos en todos los casos presentados—confesemos nuestro carácter nada temerario—si a un libre comentario. Y más que comentar, haremos sencillamente «señalar» posibilidades.

De combate a combate—de Sangchili-Braixu a Thil-Ara—formidable al peso medio español. Es decir cremos más fácil para Ignacio Ara obtener el campeonato, que para Sangchili. Indudablemente, el valenciano tropieza con un campeón magnífico. Las cualidades maravillosas del español nos llevan a la creencia de que el combate será duro y que el triunfo no ha de desmerecer al derrotado. Pero, el encuentro no nos deja adivinar absolutamente nada. Es decir, vemos a un gran campeón, frente a un gran aspirante al título.

En Ara... en Ara existe una recuperación considerable. Ha sabido este púgil volver a la normalidad y mejorar además sus mejores tiempos. Ese agotamiento, esa «crisis» por que suelen atravesar frecuentemente los púglistas ha desaparecido, del todo, es este de Aragón. Y Marcel Thil, al parecer, y por el contrario, hace poco tiempo que inicia un descenso de forma. El uno frente al otro, condición por condición nos animaría a...

Pero no; continuamos sin audacia para pronosticar. Y limitémonos a señalar los hechos.

CARLOS RODRIGUEZ

Próximas Oposiciones 1 Bando de España

Más de 200 plazas

No se exigen títulos

Indicada para Peritos y Profesores mercantiles

EDAD 21 a 26 ANOS

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (Alaría), teléfono 1291.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

cer tamente situado. --Calefacción central corriente

Teléfono 1160

CLARION presenta en la actual temporada un surtido de radios y radiofonos de 4 a 14 válvulas, que son un portento de belleza, un alarde de técnica y, con su peculiar

98% pureza de tono



Clarion Radio AGENTE EXCLUSIVO Casa Ayela

El aparato ideal conectable a todas las corrientes inclusive al automóvil

ALICANTE

Superheterodino dos hondas Control de tono regulable Selector de estaciones micrométrico e iluminado Conexión para otro altavoz suplementario Abad Penalva, 1 (Frente a San Nicolás)

¡Quiere V. calzarse gratis y ganar dinero?

Compre sus calzados en "LA MODA"

Esta casa regala, desde esta fecha hasta el 28 de febrero un décimo de Lotería por cada

30 pesetas.

Para más detalles visite "LA MODA" Mayor 5 y 10 y Pasaje de Américo, 1

ALICANTE

Noticiero extranjero

La Comisión de Negocios Extranjeros del Senado ha examinado los memorios de los señores franceses, alemanes, ingleses e italianos...

El Sr. Berenger comparó sus documentos con los de los señores franceses, alemanes, ingleses e italianos...

El Sr. Durand ha enviado al Ministro de Justicia una carta en la cual declara que está a disposición de quien quiera escucharlo...

del Sr. Durand y que se le invita a dar a conocer cuales han sido sus relaciones con Stawisky.

Londres.—Comunican del Punjab (India) que ha efectuado por diversos aerodromos de Egipto Transjordania e India...

Londres.—La hija de los soberanos británicos, acompañada de su esposo el Conde de Harewood, ha salido de viaje para Palestina.

Berlín.—En los esfuerzos diplomáticos se comenta el texto publicado anteriormente de la respuesta alemana a la petición austriaca...

Hamburgo.—Después de un proceso que ha durado dos semanas, veintinueve comunistas han sido condenados a un total de 190 años de trabajos forzados por tenencia y uso de armas y explosivos.

Interrogaciones sobre la cabeza

Enterramos la semana en que vivió enero y nació el carnestolendano y loco febrerillo y todavía, Prensa y comentarios callejeros se circunscriben al tema socialista.

¿Qué significa la floración de una posibilidad de frente único en el campo obrero? ¿Se trata de levantar un fantasma para que asuste a la niña República?

Acaso, desde el punto de vista nacional nos hallemos colocados ante una consecuencia recíproca de los supuestos manejos fascistas.

Sea lo que fuere, las interrogaciones que el señor Largo Caballero acaba de abrir sobre la cabeza del país, las consideramos inoportunas.

Peregrinación a Roma

Coincidiendo con la Semana Santa y clausura del Año Santo, y con motivo de la canonización del Beato Juan Bosco, se organiza una peregrinación a Roma, que promete ser un éxito.

Itinerario número 1: Barcelona, Génova, Roma (cinco días completos), Asís, Florencia, Venecia, Pádua, Milán, Turín (dos días y medio), Niiza (excursión en autocar a Montecarlo), Port-Bou, Barcelona.

Itinerario número 2: Barcelona, Roma (cinco días completos), Turín (un día), Barcelona.

Importante.—Las inscripciones deberán hacerse en la Redacción de EL DIA, hasta el 15 del corriente mes, cerrándose definitivamente en esta fecha.

Guía de Alicante

MAQUINARIAS JULIO MOYA -Calle Maissonnave, núm. 33.

FRANCISCO CORTES.—Altamira, 32, Tel. 1.733.

CORSETERIA C. S. MARCO.—Corsés alta novedad San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAJES GARAGE PARIS.—Vicente Giménez Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1526.

DROGUERIAS farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.

CLINICA DENTAL DON F. CAJUNAS VALQUER.—Altamira, 26, T. 1.1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPERERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERNANDEZ.—Mayor, 28, Tel. 2117.

IDIOMAS INGLESES aprenderá en poco tiempo.

EL ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

Chalet Confortable, espaciosa planta baja, 400 metros cuadrados de superficie: césped, parque-jardín y campo de juego.

Se alquila o se vende Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer. Cuando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces...

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1 CARPE Cold Cream líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Service de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América. Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A. DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor 'G. G. Laferrière'...

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas: Matilde García, contusión pómulo derecho, contusión con erosiones región mentoniana, y epitelisis traumática.

José Pascual, herida contusa dedo primerio, pié derecho. Juan Torres, epistaxis. Emilia García, herida contusa región frontal.

Juan Abellán, erosiones región ocular izquierda y ancosa labio superior.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello. Practicante: Don Vicente Alvarez Ortola

Gacetilla SE COMPRARIA un piano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

INVERNANTES Alquiler amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí núm. 4



Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEITE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442

Maquinas ALFA para coser

y bordar (::) (Fabricación española) (::)

ALBACEITE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442

CORTE Y CONFECCION Academia 'SARRIA' Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2.º

ZENITH 1934



Ultimos modelos con ondas normal y larga

Para radios, ZENITH - Para ZENITH, Soro - ZENITH es calidad - Soro economía, - ZENITH - Soro - Garantía. Pedidos a Soro, Gadea, 11 Teléfono 1.198 - Apartado 215 - ALICANTE

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja, 1—Telefono 1815. Apartado 156 La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer su encargos de impresos en nuestros talleres.